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826 562 00

Gru semovente portuale HMK 260 E

Istruzioni di manutenzione

Dati tecnici

Dimensioni
Lunghezza carro
Larghezza carro
con piastre di appoggio rientrate
Base d'appoggio
Dimensioni piastre d’appoggio 4 x

Sporgenza posteriore torretta
Altezza cerniera braccio
Altezza visuale in cabina torre

Raggio d’azione
Sbraccio max.
Sbraccio min.

Altezza sollevamento
sopra piano terra, sbraccio 11 - 34 m
sopra piano terra, sbraccio 34 - 37 m
sopra piano terra, sbraccio 38 - 44 m
sotto piano terra

Pesi
Peso complessivo gru operativa
Contrappeso fisso

Spinta del vento

Beaufort
Gru in assetto di marcia 9
Gru stabilizzata operativa 9
Gru stabilizzata a riposo 14

Grado di utilizzo della coppia ribaltante
Carico normale
Carico speciale
Servizio con benna

Emissioni acustiche

Pressione
33,0 kg/m2
33,0 kg/m2

ca. 15,7 m

ca.7,7m
122mx11,0m
20mx1,2m

7,0 m
ca. 14,6 m
ca. 19,25 m

440 m
10,0 m

40,0 m
34,0m
25,0 m
12,0 m

ca. 290,0t
ca. 80,0t

Velocita
20,8 - 24,0 m/s
20,8 - 24,0 m/s

120,0 kg/m2 41,5 - 46,1 m/s

< 66,6 %
< 75,0 %
< 50,0 o/o

Il motore diesel funziona a regime costante e sviluppa una rumorosita media di < 75
dBa, misurata a 1,5 m di altezza e a 5 m di distanza dai lati esterni del carro.

La rumorosita media della cabina torre & < 65 dBa.

Dati elettrici

Tensione nominale 400 V/50Hz / max. corrente assorbita alimentazione ausiliaria 63 A

/ Distanza dalle linee aeree ad alta tensione fino a 420 kV = 20m / garanzia EMC

secondo la direttiva 89/336/CEE del Consiglio



826 562 00

Gru semovente portuale HMK 260 E

Istruzioni di manutenzione

Dati tecnici

Motore diesel
Marca
Tipo
Esecuzione
Combustione
Raffreddamento
Potenza
Consumo

Serbatoio carburante
Capacita
Tempo di lavoro con un pieno

Alternatore
Marca
Tipo

Velocita

Argano
Marcia 2, funz. normale, portata
Marcia 2, funz. normale, portata
Marcia 2, funz. normale, portata

Marcia 1 con carico pesante, portata
Marcia 1 con carico pesante, portata
Marcia 1 con carico pesante, portata

Rotazione
Velocita normale torretta
Velocita periferica max.
Velocita torretta con carico pesante

Comando brandeggio
Velocita normale braccio
Velocita braccio con carico pesante

Comando traslazione
Velocita di marcia
Pendenza superabile
Inclinazione laterale in marcia
Inclinazione sup. d’'appoggio diagonale
Raggio interno di sterzata
Raggio esterno di sterzata

Condizioni climatiche operative
Temperatura media diurna
Temperatura diurna massima assoluta
Temperatura diurna minima assoluta
Massima umidita dell'aria

Cummins

QST 30 G1
12cil.aVv

Diesel

ad acqua

701 kW / 1500 g/min
ca. 217 g/kWh

ca. 7000 Itr.
ca. 200 h

AEG
DKBL 4405/04 F spec.
400V / 50 Hz

45 1 0 - 34 m/min
30t 0 - 50 m/min
10t 0 - 85 m/min

100t 0 - 13 m/min
501 0 - 31 m/min
20t 0 - 50 m/min

0-1,35 g/min
180 m/min
0 - 0,6 g/min

0 - 45 m/min
0 - 25 m/min

0 - 80 m/min
max. 6 %
max. 2,5 %
max. 2,5 %
max. 7,5 m
max. 15,8 m

ca. 32°C
ca. 45°C
ca. -10°C
ca. 100%

2.1
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Gottwald Port Technology GmbH
Forststralke 16 Y GOTTWALD
D-40597 Diisseldorf port technology  §
Tel. +49 (0) 211 /7102 -0
Telefax +49 (0) 211 /7102 - 650

Dichiarazione di Conformita CE
Dichiarazione di Conformita ai sensi della Direttiva Macchine CE 98/37/CEE, Appendice Il A
Con la presente dichiariamo che il modello di macchina da noi messa in circolazione e descritta qui di

seguito & conforme per concezione ed esecuzione ai requisiti fondamentali di sicurezza e di sanita di cui
alla Direttiva Macchine CE.

Descrizione della macchina

Denominazione: Gru semovente portuale
Tipo: HMK 260 E
Numero d'ordine: 826 602 00

Direttive CE applicate:

Direttiva Macchine CE 98/37/CEE, Appendice I n. 1
Direttiva sulla bassa tensione 73/23/CEE
Direttiva EMC 89/336/CEE

Norme armonizzate applicate:

EN 292, Parte 1 Safety of machinery, Part 1: Basic terminology, methodology
(Sicurezza di macchine, Parte 1: terminologia fondamentale, metodologia)

EN 292, Parte 2 Safety of machinery, Part 2: Technical principles and specifications
(Sicurezza di macchine, Parte 2: principi e specifiche tecnici)

EN 60204-32 Electrical equipment of machines, Part 32: Requirements for hoisting machines
(Equipaggiamento elettrico di macchine, Parte 32: requisiti per apparecchi di sollevamento)

EN 61000-6-2  Electromagnetic compatibility (EMC), Part 6-2: Generic Standards, Immunity for industrial
environments
(Compatibilita elettromagnetica, Parte 6-2: norme generali, immunita ai disturbi in ambienti
industriaii)

EN 61000-6-4  Electromagnetic compatibility (EMC), Part 6-4: Generic Standards, Emission Standard for
industrial environments
{Compatibilita elettromagnetica, Parte 6-4: norme generali, norme sulle emissioni elettromagnetiche
in ambienti industriali)

Per il costruttore: .
AN Y S Vi
P / o "i o /()A A
v A . L J . r K 5
Data: ¢ 7 | GZ/?E;,;&J@@ Firma: " —= -~ _—
7 P ,
/ Indicazioni relative al firmatario:

Capo responsabile del montaggio
autorizzato a firmare con impegno legale

Requisiti formali:

La presente dichiarazione deve essere redatta nella stessa lingua delle Norme di servizio originali (vedi Appendice | numero 1.7.4.
lettera b), a machina o a stampatello. Ad essa deve essere allegata una traduzione in una delle lingue del paese dell'utilizzatore. Per
questa traduzione valgono le stesse condizioni delle Norme di servizio.

Da distribuire a:

Originale: Cliente
1. copia: 8246 Documentazione qualita
2. copia: 8252 Ufficio contratti

3. copia: 8223 Ufficio commesse

ER_Kanfarmitdtearblin in~R228090N0
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826 562 00

Gru semovente portuale HMK 260 E

Istruzioni di manutenzione

Dati tecnici

Dimensioni
Lunghezza carro
Larghezza carro
con piastre di appoggio rientrate
Base d'appoggio
Dimensioni piastre d’appoggio 4 x

Sporgenza posteriore torretta
Altezza cerniera braccio
Altezza visuale in cabina torre

Raggio d’azione
Sbraccio max.
Sbraccio min.

Altezza sollevamento
sopra piano terra, sbraccio 11 - 34 m
sopra piano terra, sbraccio 34 - 37 m
sopra piano terra, sbraccio 38 - 44 m
sotto piano terra

Pesi
Peso complessivo gru operativa
Contrappeso fisso

Spinta del vento

Beaufort
Gru in assetto di marcia 9
Gru stabilizzata operativa 9
Gru stabilizzata a riposo 14

Grado di utilizzo della coppia ribaltante
Carico normale
Carico speciale
Servizio con benna

Emissioni acustiche

Pressione
33,0 kg/m2
33,0 kg/m2

ca. 15,7 m

ca.7,7m
122mx11,0m
20mx1,2m

7,0 m
ca. 14,6 m
ca. 19,25 m

440 m
10,0 m

40,0 m
34,0m
25,0 m
12,0 m

ca. 290,0t
ca. 80,0t

Velocita
20,8 - 24,0 m/s
20,8 - 24,0 m/s

120,0 kg/m2 41,5 - 46,1 m/s

< 66,6 %
< 75,0 %
< 50,0 o/o

Il motore diesel funziona a regime costante e sviluppa una rumorosita media di < 75
dBa, misurata a 1,5 m di altezza e a 5 m di distanza dai lati esterni del carro.

La rumorosita media della cabina torre & < 65 dBa.

Dati elettrici

Tensione nominale 400 V/50Hz / max. corrente assorbita alimentazione ausiliaria 63 A

/ Distanza dalle linee aeree ad alta tensione fino a 420 kV = 20m / garanzia EMC

secondo la direttiva 89/336/CEE del Consiglio



826 562 00

Gru semovente portuale HMK 260 E

Istruzioni di manutenzione

Dati tecnici

Motore diesel
Marca
Tipo
Esecuzione
Combustione
Raffreddamento
Potenza
Consumo

Serbatoio carburante
Capacita
Tempo di lavoro con un pieno

Alternatore
Marca
Tipo

Velocita

Argano
Marcia 2, funz. normale, portata
Marcia 2, funz. normale, portata
Marcia 2, funz. normale, portata

Marcia 1 con carico pesante, portata
Marcia 1 con carico pesante, portata
Marcia 1 con carico pesante, portata

Rotazione
Velocita normale torretta
Velocita periferica max.
Velocita torretta con carico pesante

Comando brandeggio
Velocita normale braccio
Velocita braccio con carico pesante

Comando traslazione
Velocita di marcia
Pendenza superabile
Inclinazione laterale in marcia
Inclinazione sup. d’'appoggio diagonale
Raggio interno di sterzata
Raggio esterno di sterzata

Condizioni climatiche operative
Temperatura media diurna
Temperatura diurna massima assoluta
Temperatura diurna minima assoluta
Massima umidita dell'aria

Cummins

QST 30 G1
12cil.aVv

Diesel

ad acqua

701 kW / 1500 g/min
ca. 217 g/kWh

ca. 7000 Itr.
ca. 200 h

AEG
DKBL 4405/04 F spec.
400V / 50 Hz

45 1 0 - 34 m/min
30t 0 - 50 m/min
10t 0 - 85 m/min

100t 0 - 13 m/min
501 0 - 31 m/min
20t 0 - 50 m/min

0-1,35 g/min
180 m/min
0 - 0,6 g/min

0 - 45 m/min
0 - 25 m/min

0 - 80 m/min
max. 6 %
max. 2,5 %
max. 2,5 %
max. 7,5 m
max. 15,8 m

ca. 32°C
ca. 45°C
ca. -10°C
ca. 100%

2.1
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Gottwald Port Technology GmbH

Forststralle 16 GOTTWALD
D-40597 Dusseldorf port fechnology
Tel. +49 (0)211/7102 -0
Telefax +49 (0) 211 /7102 - 650

Dichiarazione di Conformita CE
Dichiarazione di Conformita ai sensi della Direttiva Macchine CE 98/37/CEE, Appendice Il A

Con la presente dichiariamo che il modello di macchina da noi messa in circolazione e descritta qui di

seguito & conforme per concezione ed esecuzione ai requisiti fondamentali di sicurezza e di sanita di cui
alla Direttiva Macchine CE.

Descrizione della macchina

Denominazione: Gru semovente portuale
Tipo: HMK 260 E
Numero d'ordine: 826 603 00

Direttive CE applicate:

Direttiva Macchine CE 98/37/CEE, Appendice I n. 1
Direttiva sulla bassa tensione 73/23/CEE
Direttiva EMC . 89/336/CEE

Norme armonizzate applicate:

EN 292, Parte 1 Safety of machinery, Part 1: Basic terminology, methodology
(Sicurezza di macchine, Parte 1: terminologia fondamentale, metodologia)

EN 292, Parte 2 Safety of machinery, Part 2: Technical principles and specifications
(Sicurezza di macchine, Parte 2: principi e specifiche tecnici)

EN 60204-32 Electrical equipment of machines, Part 32: Requirements for hoisting machines
(Equipaggiamento elettrico di macchine, Parte 32: requisiti per apparecchi di sollevamento)

EN 61000-6-2  Electromagnetic compatibility (EMC), Part 6-2: Generic Standards, Immunity for industrial
environments
(Compatibilita elettromagnetica, Parte 6-2: norme generali, immunita ai disturbi in ambienti
industriali)

EN 61000-6-4  Electromagnetic compatibility (EMC), Part 6-4: Generic Standards, Emission Standard for
industrial environments
(Compatibilita elettromagnetica, Parte 6-4: norme generali, norme sulle emissioni elettromagnetiche
in ambienti industriali)

. 7y
Per il costruttore: - A
P Py
-y / -~ . { s :
Data: 74 /Y [ Zex02 Firma: 2~ / {
=i :

Indicazioni relative al firnatario:
Capo responsabile del montaggio
autorizzato a firmare con impegno legale

Requisiti formali:

La presente dichiarazione deve essere redatta nella stessa lingua delle Norme di servizio originali (vedi Appendice | numero 1.7.4.
lettera b), a machina o a stampatello. Ad essa deve essere allegata una traduzione in una delle lingue del paese dell'utilizzatore. Per
questa traduzione valgono le stesse condizioni delle Norme di servizio.

Da distribuire a:

Originale: Cliente

1. copia: 8246 Documentazione qualita
2. copia: 8252 Ufficio contratti

3. copia: 8223 Ufficio commesse

EG-Konformitétserkldrung82660300



PR Portodi
o Trieste
A ' Servizi
Lotto 1
GRU MANNESMANN GOTTWALD HMK 280E e relativi accessori, numero seriale

828357

oGP, 0%, Porto di Trieste Servizi Srl
g %E i ) Societa “in house providing” dell’Autorita di Sistema Portuale del Mare Adriatico Orientale - Porto di Trieste
8 = \| pbnv-gL ) Sede Legale: via Karl Ludwig von Bruck, 3 - 34144 Trieste - Italy
) Sede Amministrativa e Operativa: Officina Elettrica - Radice Molo VII - Punto Franco Nuovo - 34123 Trieste - Italy

\DNV-GL/
150 5001 e ©® Tel. 040-6732681 - Fax 040-6732680 - www.portoditriesteservizi.it - info@portoditriesteservizi.it
Cap.Soc. Euro 500.000,00 i.v. - C.F. e P.Iva 01159270329 - REA: TRIESTE - 0129117
Certificazione UNI EN ISO 9001 No. 91327-2011-AQ-ITA-ACCREDIA

Certificazione Regolamento (CE) 303/2008 No. 212957-2017-AQ-ITA-ACCREDIA



Gru semovente portuale HMK 280 E

Norme di servizio

Dati tecnici 3.1
Dimensioni
Lunghezza carro ca. 16,5 m
Larghezza carro
con piastre di appoggio rientrate ca. 8,7m
Base d’appoggio 13,5mx11,5m
Dimensioni piastre d’appoggio 4 x 20mx45m
Sporgenza posteriore torretta 7,0m
Altezza cerniera braccio - ca.16,0m
Altezza visuale in cabina torre ca. 19,5 m
Raggio d’azione
Sbraccio max. 50,0 m
Sbraccio min. 11,0 m
Altezza sollevamento
sopra piano terra, sbraccio 11 - 40 m 40,0 m
sopra piano terra, sbraccio 40 - 45 m 34,0 m
sopra piano terra, sbraccio 46 - 50 m 23,0 m
sottg piano terra 12,0 m
Pesi
Peso complessivo gru operativa ca. 360,0 t
Contrappeso fisso ca. 1040t
Contrappeso mobile ca. 23,0t
Spinta del vento
Beaufort Pressione Velocita
Gru in assetto di marcia 9 33,0 kg/m2 20,8 - 24,0 m/s
Gru stabilizzata operativa 9 33,0 kg/m? 20,8 - 24,0 m/s
Gru stabilizzata a riposo 14 120,0 kg/m2 41,5 - 46,1 m/s
Grado di utilizzo della coppia ribaltante ‘
Carico normale < 66,6 % b
Carico speciale < 75,0 % .
Servizio con benna _‘ < 50,0 % 3

Emissioni acustiche

Il motore diesel funziona a regime costante e sviluppa una rumorosita media di < 75 dBa,
misurata a 1,5 m di altezza e a 5 m di distanza dai lati esterni del carro.

La rumorosita media della cabina torre & < 65 dBa.

Dati elettrici

Tensione nominale 400 V/50Hz / max. corrente assorbita alimentazione ausiliaria 63 A /
Distanza dalle linee aeree ad alta tensione fino a 420 kV = 20m / garanzia EMC secondo la
direttiva 89/336/CEE del Consiglio ‘ N

28 357 00 11
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Gru semovente portuale HMK 280 E

Norme di servizio

Dati tecnici

Motore diesel
Marca
Tipo
Esecuzione
Combustione
Raffreddamento
Potenza
Consumo

Serbatoio carburante
Capacita
Tempo di lavoro con un pieno

Alternatore

Marca
Tipo
g ‘
Velocita 1
Argane
“Marcia 2, funz. normale, portata 63t
Marcia 2, funz. normale, portata 40t
Marcia 2, funz. normale, portata 13t
Marcia 1 con carico pesante, portata 100t
Marcia 1 con carico pesante, portata 60t
Marcia 1 con carico pesante, portata 26 t
Rotazione

Velocita normale torretta
Velocita periferica max.
Velocita torretta con carico pesante

Comando brandeggio
Velocita normale braccio
Velocita braccio con carico pesante

Comando traslazione
Veloéita di marcia
Pendenza superabile -
Inclinazione laterale in marcia
Inclinazione sup. d’appoggio diagonale
Raggio interno di sterzata
. Raggio esterno di sterzata

Condizioni climatiche operative
Temperatura media diurna
Temperatura diurna massima assoluta
Temperatura diurna minima assoluta
Massima umidita dell’aria

)

3.1

GM Detroit Diesel
16V 92T

16 cil. aV

Diesel

ad acqua

630kW / 1500 g/min
ca. 217 g/kWh

ca. 7000 ltr.
ca. 200 h

AEG
DKBL 4405/04 F spec.
400V /50 Hz

0 - 25 m/min
0 - 40 m/min
0 - 70 m/min

0 -15 m/min
0 - 25 m/min
0 - 40 m/min

0-1,35g/min
180 m/min
0-0,6 g/min

0 - 60 m/min
0 - 25 m/min

0 - 80 m/min
max. 6 %
max. 2,5 %
max. 2,5 %
max. 8,8 m
max. 18,2 m

ca. 32°C
ca. 45°C
ca. -10°C
ca. 100%

12
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Forststrafle 16 De m a th
D-40597 Disseldorf
Tel. 0211 /7102 -0
Telefax 0211/ 7102 — 650 Gottwald

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Dichiarazione di conformita ai sensi della Direttiva Macchine CE 98/37/CEE, Appendice 1lIA

Con la presente dichiariamo che la macchina descritta qui di seguito & conforme alle richieste
fondamentali di sicurezza e salute di cui alla Direttiva Macchine CE, tenendo conto della sua
concezione ed esecuzione nonché dell’'esecuzione da noi messa in circolazione.

Descrizione della macchina

Denominazione : Gru semoventi portua!im
Tipo : | HMK 280 E ”
Numero di fabbrica : 828357

Direttiva CE applicate :

Norme armonizzate applicate :

Per il construttore :

Data: 702 28pc

Richieste formali :

Direttiva Macchine CE 98/37/CEE
Appendice 1 n. 1

EN 292 Parte 1

EN 292 Parte 2

Firma: o

Indicazioni relative al firmatario :
Capo responsabile del montaggio
autorizzato a firmare con impegno legale

- La presente dichiarazione deve essere redatta nella stessa lingua delle Norme di servizio originali
( vedi Appendice I n. 1.7.4. lettera b ), a macchina o a stampatello.Deve essere auegata una traduzione in una delle lingue del Paese
dell’utilizzatore. Per queste traduzioni valgono le stesse condizioni delle Norme di sarvizio.

Da distibuire a :

Originale : Cliente

1a copia: 8248 Documentazione qualita
2a copia: 8252 Ufficio contratti
3acopia: 8221 bzw. 8264 Ufficio commesse

italienisch
Ausgabe 88,12



engineering

mannesmann
Dematic

Gottwald

Endabnahme
Fur EG - Konformitatserklarung

Mannesmann Dematic AG
Gottwald

Postfach 18 03 43
D-40570 Dusseldorf

Tel. 0211 /7102-0
Telefax 0211 /7102-650

Beschreibung der Maschine

Benennung :

Typ:

Auftragsnummer :

Die Endabnahme fir die EG — Konformitatserklarung hat ergeben :

Hafenmobilkran

HMK 280 E

828357

Vollsténdigkeitserklarung der technischen Dokumentation

liegt vor.

Komponentenabnahme ist erfolgt.

Vollisténdigkeitserkldrung der Betriebsanieitung liegt vor.

Funktiocnskontrolle ohne sicherheitsrelevante Beanstandungen.

Fur das o.g. Geréat kann die Ausstellung der EG - Konformitatserkldrung vorgenommen werden.

An 8246

37032000

£
.~~~ Montageleiter

Datum

Ausgabe 97.07
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QC}O CON
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=ZETECOGROUP

DECLARATION OF CONFORMITY

BROMMA CONQUIP AB
Krossgatan 31-33
S-162 50 VALLINGBY, SWEDEN

declare under our sole responsibility that the following product

GOTTWALD EH3 100TON SN4663

to which this declaration relates is in conformity with the following standard(s)
or other normative document(s)

a) In accordance with the provisions of the following directives .....
Machine Directive 89/392/EEC
Additional Directives 91/368/EEC, 93/44/EEC
Low Voltage Directive 73/23/EEC
Additional Directive 93/68/EEC
EMC Directive 89/336/EEC
Additional Directives 92/31/ECC, 93/68/ECC

b) In accordance with conformance to the following harmonising
standards, national standards and technical specifications.......
SS-EN 292-1 Machine Safety — Fundamental terms
SS-EN 418 Machine Safety — Emergency stop equipment
SS-EN 954-1 Machine Safety — Safety-related parts in
control systems

Villingby 2000-01-27

W N

Robert Johansson
Quality Dept.

QC-084E
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GRU GOTTWALD HMK 300E e relativi accessori, numero seriale 830828
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Porto di Trieste Servizi Srl
Societa “in house providing” dell’Autorita di Sistema Portuale del Mare Adriatico Orientale - Porto di Trieste

Sede Legale: via Karl Ludwig von Bruck, 3 - 34144 Trieste - Italy

Sede Amministrativa e Operativa: Officina Elettrica - Radice Molo VII - Punto Franco Nuovo - 34123 Trieste - Italy
Tel. 040-6732681 - Fax 040-6732680 - www.portoditriesteservizi.it - info@portoditriesteservizi.it

Cap.Soc. Euro 500.000,00 i.v. - C.F. e P.Iva 01159270329 - REA: TRIESTE - 0129117

Certificazione UNI EN ISO 9001 No. 91327-2011-AQ-ITA-ACCREDIA

Certificazione Regolamento (CE) 303/2008 No. 212957-2017-AQ-ITA-ACCREDIA



Gru semovente portuale HMK 300 E

Istruzioni di manutenzione

Dati tecnici 3.1
Dimensioni
Lunghezza carro circa 17,0 m
Larghezza carro
(con travi retratte senza piastre di appoggio) circa 8,7 m
Base di appoggio longitudinale / trasversale 13,0mx 12,0 m
13,0 mx 10,0 m
Dimensioni delle piastre di appoggio 20mx4,5m
Sporgenza posteriore torretta 7,2 m
Altezza cerniera braccio circa 16,8 m
Altezza visuale in cabina torre circa 23,0 m
Altezza transito torretta circa 9,0 m
Raggio d’azione
Sbraccio max. 50,0 m
Sbraccio min. 11,0 m
Altezza sollevamento
Sopra piano terra, sbraccio 11 - 40 m 40,0 m
Sopra piano terra, sbraccio 40 - 45 m 34,0 m
Sopra piano terra, sbraccio 46 - 50 m 22,0 m
Sotto piano terra 12,0 m
Pesi
Peso complessivo gru operativa circa 415,0 t
Contrappeso fisso circa 115,0 t
Spinta del vento
Beaufort Pressione Velocita del vento
Gru in assetto di marcia 9 33,0 kg/m? 20,8 - 24,0 m/s
Gru stabilizzata operativa 9 33,0 kg/m?2 20,8 - 24,0 m/s
Gru stabilizzata a riposo 14 120,0 kg/m? 41,5 -46,1 m/s
Grado di utilizzo della coppia ribaltante
Carico normale 66,6 %
Carico speciale 75,0 %
Servizio con benna 50,0 %

Emissioni acustiche

Per la presente gru garantiamo un livello di potenza sonora L y, = 110 dB.

| valori sono stati misurati secondo la DIN EN I1SO 3744 e conformemente alle condizioni di
esercizio in esse stabilite.

Secondo la direttiva europea 98/37/CE, il livello medio di pressione acustica L p nella cabina
torre & pari a 70 dB (A).

| valori sono stati misurati secondo la DIN EN ISO 3744, conformemente alle condizioni di
esercizio in esse stabilite e con ventilatore funzionante a livello "2".

Dati elettrici

Tensione nominale 400 V/50 Hz / max. corrente assorbita alimentazione ausiliaria 63 A /

distanza dalle linee aeree ad alta tensione fino a 420 kV = 20m / garanzia EMC secondo la
830 828 g0 direttiva 89/336/CEE del Consiglio

11



830 828 00

Gru semovente portuale HMK 300 E

Istruzioni di manutenzione

Dati tecnici

Motore diesel
Marca
Tipo
Modello
Combustione
Raffreddamento
Potenza
Consumo

Serbatoio carburante
Indice
Tempo di lavoro con un pieno

Alternatore
Marca
Tipo

Velocita Argano
Marcia 2, servizio normale, portata
Marcia 2, servizio normale, portata
Marcia 2, servizio normale, portata

Marcia 1 con carico pesante, portata
Marcia 1 con carico pesante, portata
Marcia 1 con carico pesante, portata

Comando rotazione
Velocita normale torretta
Velocita tangenziale max.
Velocita torretta con carico pesante

Comando brandeggio
Velocita normale braccio
Velocita braccio con carico pesante

Autotelaio
Velocita di marcia
Pendenza superabiie
Inclinazione laterale in marcia
Inclinazione sup. d’appoggio diagonale
Raggio interno di sterzata
Raggio esterno di sterzata

Condizioni climatiche operative
Temperatura diurna massima assoluta
Temperatura diurna minima assoluta
Umidita dell’aria max.

63t
26 t
13t

100 t
60 t
26t

3.1

Cummins

QST 30-G2
12cil.aV

Diesel

acqua

768 kW / 1500 1/min
circa 207 g/kWh

circa 7300 |
circa 130 h

Marelli
MJB 400 LA
400V /50 Hz

0 - 25 m/min
0 - 50 m/min
0 - 70 m/min

0 - 15 m/min
0 - 25 m/min
0 - 40 m/min

0 - 1,35 g/min
180 m/min
0 - 0,6 1/min

0 - 60 m/min
0 - 25 m/min

0 -80 m/min
max. 6 %
max. 2,5 %
max. 2,5 %
max. 6,0 m
max. 14,7 m

circa 45 °C
circa -20 °C
circa 100%

12



Gottwald Port Technology GmbH ,
Forststralle 16 GOTTWALD .

D-40597 Dusseldorf port technology
Tel. +49 (0) 211/7102 - 0
Telefax +49 (0) 211/ 7102 — 650

Dichiarazione di Conformita CE

Dichiarazione di Conformita ai sensi della Direttiva Macchine CE 98/37/CE, Appendice Il A

Con la presente dichiariamo che il modello di macchina da noi messa in circolazione e descritta qui di
seguito & conforme per concezione ed esecuzione ai requisiti fondamentali di sicurezza e di sanita di cui
alla Direttiva Macchine CE.

Descrizione della macchina

Denominazione:
Gru Semovente Portuale

Tipo:
HMK 300 E
Numero d’'ordine;
830 828 00
Direttive CE applicate:
Direttiva Macchine CE 98/37/CE, Appendice | n. 1 “Azienda Sen
Direttiva sulla bassa tensione  73/23/CEE
Direttiva EMC 89/336/CEE
Emissioni di rumore 2000/14/CE
Norme armonizzate applicate: . T
ENISO 12100, Parte 1 Safety éf machinery, Part 1: Basic terminology, met'
(Sicurezza di macchine, Parte 1: terminologia fondamentale, metoaoioyia,
ENISO 12100, Parte 2 Safety of machinery, Part 2: Technical principles ; g
(Sicurezza di macchine, Parte 2: principi tecnici} )
EN 60204-32 Electrical equipment of machines, Part 32: Requirementj for hoisting machines
(Equipaggiamento elettrico di macchine, Parte 32: requisiti per apparecchi di

sollevamento)

EN 61000-6-2 Electromagnetic compatibility (EMC), Part 6-2: Generic Standards, Emission Standard
for industrial environments
(Compatibilita elettromagnetica, Parte 6-2: norme generali, immunita ai disturbi in
ambienti industriali)

EN 61000-6-4 Electromagnetic compatibility (EMC), Part 6-4: Generic Standards, Emission Standard for
industrial environments
(Compatibilita elettromagnetica, Parte 6-4: norme generali, norme suile
emissioni elettromachetiche in ambienti industriali)

ENISO 3744 Determination of sound power levels of noise sources using sound pressare
(Determinazione livelli di potenza sonora delle sorgenti di rumore tramite misure pressioni
sonore)

Per il costruttore:

Data: '29/6%/;06 Firma: /g') OQLQQ AD ,PM// 2

Indicazioni relative al firmatario:

Capo responsabile del montagglo autonzzato Iegalmente a firmare
Requisiti formali:
La presente dichiarazione deve essere redatta nella stessa lingua delle Norme di servizio originali (vedi Appendice | numero 1.7.4.
lettera b), a machina o a stampatello. Ad essa deve essere allegata una traduzione in una delle lingue del paese dell'utilizzatore. Per
questa traduzione valgono le stesse condizioni delle Norme di servizio.

Itinerario Originale: Attivita:
1. 8223 Gestione tecnica ordini Compilazione dell'originale con indicazioni descrittive della macchina
2. 8232 Servizi di montaggio Inoltro al capo responsabile del montaggio )
3. Capo responsabile del montaggio Benestare tramite firma; copie a:

1. 8203 Gestione qualita,
2. 8252 Gestione contratti / controlio esportazione,
3. 8223 Gestione tecnica ordini

14‘_ Cliente (a suo uso)

EG-Konformitdtserklarung HMK 2004.11.05 italienisch.doc



BROMMA

DECLARATION OF CONFORMITY

BROMMA CONQUIP AB
Krossgatan 31-33
S-162 50 VALLINGBY, SWEDEN

declare under our sole responsibility that the following product

GPT-w - . -+~ EH3 '~ 8364

to which this declaration relates is in conformity with the following standard(s)
or other normative document(s)

a) In accordance with the provisions of the following directives .....
Machine Directive 89/392/EEC
Additional Directives 91/368/EEC, 93/44/EEC
L.ow Voltage Directive 73/23/EEC
Additional Directive 93/68/EEC
EMC Directive 89/336/EEC
Additional Directives 92/31/ECC, 93/68/ECC

b) In accordance with conformance to the following harmonising
standards, national standards and technical specifications.......
SS-EN 292-1 Machine Safety — Fundamental terms
SS-EN 418 Machine Safety — Emergency stop equipment
SS-EN 954-1 Machine Safety — Safety-related parts in
control systems

Villingby 06-05-02
Digtisty sigoed by Stafan Oiotsson
DN: it Ollszn, =65, o-tromme
2{"*’76“0 ﬂ‘é—m ﬂ-&mawmn
..........................................................................

Stefan Olofsson
Quality Dept,

QC-084 rev.] eng
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BROMMA

DECLARATION OF CONFORMITY

BROMMA CONQUIP AB
Krossgatan 31-33
S-162 50 VALLINGBY, SWEDEN

declare under our sole responsibility that the following product

GPT . | EHI70U. 8250

to which this declaration relates is in conformity with the following standard(s)
or other normative document(s)

a) In accordance with the provisions of the following directives .....
Machine Directive 89/392/EEC
Additional Directives 91/368/EEC, 93/44/EEC
Low Voltage Directive 73/23/EEC
Additional Directive  93/68/EEC
EMC Directive 89/336/EEC
Additional Directives 92/31/ECC, 93/68/ECC

b) In daccordance with conformance to the following harmonising
standards, national standards and technical specifications.......
SS-EN 292-1 Machine Safety — Fundamental terms
SS-EN 418 Machine Safety — Emergency stop equipment
SS-EN 954-1 Machine Safety — Safety-related parts in
comntrol systems

..........................................................................

Stefan Olofsson
Quality Dept.

- QC-084 rev.1 eng
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/o' Trieste
A ' Servizi

Lotto 2
TRAMOGGIA DEPOLVERATA SEMOVENTE e relativi accessori, numero di

matricola TD2 — M.03209.0

e, Porto di Trieste Servizi Srl

€ DI Sisgp,
7 L
Societa “in house providing” dell’Autorita di Sistema Portuale del Mare Adriatico Orientale - Porto di Trieste

3
3 —
= \| pbnv-gL ) Sede Legale: via Karl Ludwig von Bruck, 3 - 34144 Trieste - Italy
Sede Amministrativa e Operativa: Officina Elettrica - Radice Molo VII - Punto Franco Nuovo - 34123 Trieste - Italy

\DNV-GL/

150 5001 e ©® Tel. 040-6732681 - Fax 040-6732680 - www.portoditriesteservizi.it - info@portoditriesteservizi.it
Cap.Soc. Euro 500.000,00 i.v. - C.F. e P.Iva 01159270329 - REA: TRIESTE - 0129117
Certificazione UNI EN ISO 9001 No. 91327-2011-AQ-ITA-ACCREDIA
Certificazione Regolamento (CE) 303/2008 No. 212957-2017-AQ-ITA-ACCREDIA
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4. DATIE CARATTERISTICHE TECNICHE

4.1. DATI TECNICI
Massa: 70.000 kg

Dimensiond di massima:
-altezza 13 .000mm
-lunghezza 11500mm
-larghezza 10500mm

Caratteristiche tecniche:

-dimensioni bocca sup. Tramoggia 7000x 7100 mm
-dimensioni bocca inf Tramoggia §30x 630 mm
-portata max_ 200 m’/hr.

-capacita tramoggia 54 m’

-capacita serbatoio ausilario gasolio 250 1

-velocita massima di traslazione 1.2 km/'h

-raggio di sterzatura 33 m

Per ulteriori dati vedi prove di collaudo cap.3.2

4.2. DATI AMEBIENTALI
Ambiente d’esercizio: Polveroso
Temperatura: +40°C / -3°C

Umidita: 60%



7

.

ALLEGATO “A”

Manuale di installazione uso e manutenzione
“Tramoggia depolverata Semovente”

MANUALE DI INSTALLAZIONE
USOE MANUTEN ZIONE

03209

“Tramoggia depolverata
Semovente”

Costruttore: ARDEA PROGETTI s.a.5.-DEAL s.r.l.
Cliente: A.S.P.M. Monfalcone

Ardea Progetti s.a..
V.le Verdi, 15 34074 Monfalcorie
Tel. e.fax 0481-412694
Email :adriacom4070@adriacom.it

Pag. |



A Manuale di installazione uso e manutenzione
“Tramoggia depolverata Semovente”

5. COMPONENTI PRINCIPALI

5.1. GENERATORE

Ardea Progetti s.a.s.
V.le Verdi, 15 34074 Monfalcone
Tel. e fax 0481-412694
Email :adriacom4070@adriacom.it

eed



Visa S.p.A.
Via Vallonto, 53 | “P 0 W E R = U L L!!

31043 Fontanelle (TV) - ltalia

METODI DI CONTROLLO, MANUTENZIONE, VERIFICA E RIPARAZIONE

_Hon effetfuare o Intraprendere operazinm d: manufenz:one, riparazione o mod;f:ca di cui non s hanno

. conoscenze spec!ﬂche 0 ricavuto precise indicazioni. BV ;

" Tutte fe operazion| devono essere effgttuia ispetto delle norme di sicurezza % 5

*:Se:permangono. dubibl;‘dopoIa corisultazione ‘dei paragrafi seguenti e del manuale mutore mte:pellate un
incaricato VISA o rivolgeteVi al plti vicino centro Assistenza autorizzato.

Obibligatorio Prima ol infziare qualsiasi controllo munirsi di idonei dispositivi i protezione Indlviduale, . -

» PERICOLO « |

Vietare lmgresso ¥ JaWIcinamanto air impian